

从融媒体视角看琼崖精神理论传播

文 | 王君琦

中国共产党领导的琼崖革命历经千难万苦、筚路蓝缕的艰苦奋斗,谱写了“二十三年红旗不倒”的光辉赞歌,升华凝炼形成了伟大琼崖精神。深入推动琼崖精神的理论传播,对于新时代坚持和弘扬琼崖精神、丰富和发展以伟大建党为源头的中国共产党人精神谱系、世代传承红色文化基因、赓续红色血脉有重要意义。

融媒体视角下的红色文化传播

红色革命文化的传承和创新,

关键在于从学理上透析红色革命文化的生成语境、内涵特征及当代价值,准确提炼既有时代价值又丰富内涵的精神文化符号。琼崖精神作为红色革命的具象形态,其传播也无外如此。一般而言,一种红色革命精神的传播,至少有三个特征:

一是凝炼的传播内容。精神是理念的理论表达,红色基因是琼崖精神的精神内核。琼崖精神的传播是对红色基因内核的传承和弘扬。推动琼崖精神的传播,不仅

要对蕴含其中的红色思想、红色理念和红色价值进行传承,还要对这一精神内涵进行创新性阐发。

伟大精神来源于伟大实践。在以伟大建党精神为源头的中国共产党人的精神谱系大家庭中,各种精神形态形成的实践主体各有不同,有的精神是全体性的如伟大抗战精神、改革开放精神,有的精神是带有地域或行业色彩的如井冈山精神、载人航天精神。由于琼崖革命精神是琼崖人民在党组织领导下,在新民主主义革命时期形



五指山革命根据地纪念碑。资料图片